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1. — Himii Salbunlcu'nun, banlka ve ban-

Bcedör Iklonusunlda gündem dışı demedi. 501ı: 502 
2. — istifa ektenı ve istifası fcalbui edileni 

Sanayi ve Tdknioloji Balkanı Şalhiap Rocaltop-
çu yerinle, Sanayi ve Tdknloloja Balkarahğına 
Metanet Turgut'un atanlrnıasıının uygun görüil-
tmıüş olduğuna dair Ddvlet Başkanlığı tezlke-
rösi. (3/62) 502:503 

3. — M f a edi^n ve istifası klaibul edi'len1 

Bnierjli ve Talbii Kaıynalklar Balkanı Serlbü-

Sayfa 
flenlt Binlgöl yerinle, Enerji ve Talbii Kaynak­
lar Balkantığına Falhlir îlkeüilin altanftnaisının' 
uygun görlilmülş olduğunla dair Devlet Baş-
Ifcanihğı teflceresi. (3/61) 503 

4. — İstifa eden ve istifası ka'bul edifcrt 
Sağlılk Ve ıSosyai Yardüm Balkanı Neomi 
Ayamoğlu yerine, Sağl'ılk ve Sosyal Yardılmı 
Bakanlığına Kaya Kılıçturgay'ın atanmasının; 
uygun görülmüş olduğuna dalir Devlet Baş-
Ikanlığı «öztoeresi, (3/60) 503, 

5H — İstifa «den ve istifası kalbul edilen 
Güttnrüik ve Tekel Bakanı Recali Baturalp 
yenine, Gülmtfü'k ve Tekel Baltoanlığıına A1Ü 
Dozerin atanmasının uygun görüllnıüş oldu­
ğuna daıir Devlet Başkanlığı tezikleresi. (3/59) 503 
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Sayfa 
Vj — GÖRÜŞÜLEN İŞLER ,503 
1. — 2336 Sayılı Güflhane A t o l Tıp 

Akademisi Kanununun 14 ncü Maddesiiniın 
DeğişItMlImes'i Halklkıoda Kanun Tasarısı ve 
Miiili Savunlmıa, içişleri ve Dışişleri Komiısyo-
ınıu Rapora (1/61) (Raporun Başkanlığa geliş 
tarihi : 1« , 1'2 . 1981) (S. Sayısı : 39) (Da-
ğütma tarihi : 22 , 12 . 1981) 5Ü3t504,51014:505 

% — Türikiye Cumlburiyeti Hükümeti ile 
Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hülkü-

Sayfa 
rnıöti Arasımda imzalanmış Olan Karadeniz' 
ide Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetleri Birliği Karasuları Arasındaki 
Deniiz Hududumun Işaretlemmıesime (Demfor-
ıkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
M i l Savunma, içişleri ve Dışişleri Komisyo­
nu Raporu. (1/16) (Raporun Başkanlığa ge­
liş tarihi : 18.12.198İ1) (S. Sayısı : 40) (Dağıt­
ma tarihi : 22.'12.198!) 504 

» > • • • « 

I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

iSelçulk Kanltaireıoğllu, Devlet memurları arasında 
(huzuırsuızluîdaıra sielbıep olan 2559 sayılı Kanun; 

Abdüllibalfci Celbedi, Danışıma Meclisinde yapılan 
görüşmelerde, tasarı ve Itdklliıflerimîn kanunlaştırılma­
sında ve özellikle bütün yasalara temel olacak Anaya­
sanın hazırianîmasmdia Özltlüırikçe sözcük ve terimlerin 
kullanılması; 

Mehmet Pamafc, Mili Eğitin Bakanlığınca hazır-
'lamaralk 7,. 12 ,. 1981 tarilh ve 17537 sayılı Resmî Ga­
zetede yayınlanan Oritalöğretilm Okulları Kıyafet Yö-
nettmelliği konularında gündem dışı söz aldılar. 

Hamıza Elroğlü, usul hakkında konuştu.. 

Uluslararası Bir Aile Cüzdanı ihdasına İlişkin Söz­
leşmemin Onaylanimıasının Uygun Bulunduğuma Daûr 
Kanun Tasarısının maddeleri onaylandı; yapılan açık 
oylama ..sonucunda tümünün kalbul edildiği bildirildi. 

23 Aralık 1981 Çarşalmiba günü saalt 14.00'te top-
lanlmak üzere Birleşime saaJt 15,05'te son verildi 

Fenni İSLİMYELİ 
Başkan 

Başkanvekili 

Evliya PARLAK 
Kâtip Üye 

İmren AYKUT 
Kâtip Üye 

II. — GELEN KÂĞITLAR 

Raporlar 
1. — 2336 Sayılı Güiıame Askeri Tıp Akademi­

si Kanununun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi 
Hakkıma Kanun Tasarısı ve Milli Savunlmla, içişleri 
Ve Dışişleri Komisyonu Raporu.; (1/61) (Raporun 
Başkanlığa geliş tarihi : 18 . 12 . 1981) (S. Sayısı : 
39) '(Dağılma tarihi : 22İ1I2.19S1) 

2. — Türikiye Cumhuriyeti HükÜlmieti ile Sovyet 
Sosyalist Cumhuriyetleri Biriliği Hükümeti Arasında 
İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türikiye Guirnhuriyeti 
İle Sovyöt SosyaHislt Cumhuriyetleri Birliği Karasu­
ları Arasındaki Denliz Hududunun işaretlenmesine 

(Dem'arkasyonuna) llişlkiın Belgelerin Onaylanımasnnın 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Milli 
Savunma, içişleri ve Dışişleri Komiısıyonu Raporu. 
(1/16) (Raporun Başkanlığa geliş tarihi : 18.12.1981) 
(S. Sayısı : 40) (Dağıtma tarihi : 22.12.1981) 

3. — Urfa İÜ Viranşehir ilçesinin Ceylanpınar 
Bucağımda Ceylanpınar Adıyla, izmir ili Menemen 
İlçesi Aliağa Bucağımda Aliağa Adıyla Yeniden İki 
ilçe Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı ve Milli 
Savunma, İçişleri ve .Dışişleri Komisyonu Raporu.. 
>(l/70) (Raporun Başkanlığa geliş tarihi : 18,12.1981) 
i(S. Sayısı : 41) (Dağıtma tarihi : 22.12.1981) 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14,00 

BAŞKAN : Başkanvekili M. Vefik KİTAPÇIGİL 

KÂTİP ÜYELER : Kamer GENÇ, Mehmet PAMAK 

•BAŞKAN — Sayın üyeler; Danışma Meclisimizin 23 ncü Birleşimini açıyorum. 

III. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı.) 

BAŞKAN — Çoğunluğumuz vardır, görüşmelere 
başlıyoruz. 

IV. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

/ . — Hilmi Sabuncu'nun, banka ve bankerler ko­
nusunda gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Sayın üyeler, gündem dışı bir ko­
nuşma isteği vardır, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Meclisimizin 23 . 12 . 1981 tarihli toplantısında 

banka ve bankerler konusunda bir gündem dışı ko­
nuşma yapmak istiyorum, Görüşlerinize saygılarımla 
sunarım. 

Hilmi Sabuncu 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Sabuncu. 
HİLMİ SABUNCU — Sayın Başkan, sayın üye­

ler; 
Finansal kuruluşlarda, özellikle banker piyasasında 

görülen olaylar üzerine daha önce yapmak istediğim 
bu konuşmayı yapabilme imkânına bugün sahip olu­
yorum. Bugün de konu aynı güncelliğini korumak­
tadır. 

Bankalar arasındaki rekabet ve bankerlerden bazı­
larının iflası, konkordato ilânı, kaçması, ölümü ve 
saire gibi konular, üzerinde ciddiyetle durulması ge­
reken birer husus olarak «azete köşelerini doldur­
maktadır. Beş dakika ile sınırlı konuşmamda bu 
kadar önemli bir konuyu teferruatı ile sunmanın zor­
luğu karşısında, sadece belirli konulara anahatlanyla 
değinmeyi amaçlamaktayım : 

Ekonomide bankalar hayati önemi haizdir. Eko­
nomik istikrarın sağlanması, rasyonel esaslara göre 
yürütülecek bir bankacılık politikasına bağlıdır. Kredi 
hacmi ve faiz oranının optimum noktada tespiti, 
ekonomide fiyat istikrarının temel şartıdır. Banka­
larda toplanan fonların gereiktiği gibi yönlendirile­
memesi bazı sektörlerin gerilemesine yol açar. 

•Sayın Başkan, sayın üyeler; 
Üzülerek söylemek zorundayım ki, ekonomide bu 

kadar büyük önem taşıyan bankalarımız kurumsal 
bencillik duygusu içerisinde kıyasıya mücadeleye 
girmiş durumdadırlar. Bu durum ekonomik sakın­
calar taşımaktadır. Bankalarımızın ulusal sorumlu­
luk duygusu ile ekonomik gelişmeyi hızlandıracak 
fonksiyonlarına bürünmeleri, kurumsal kârlılık ye­
rine ulusal verimi düşünmeleri ile mümkündür. Bu 
bakımdan denetimin baskılı 'bir biçimde yaygınlaşltı-
rılmasına gerek vardır. 

Ayrıca bankaların bankerlerin muhatabı durumun­
dan kurtarılması şarttır. Çünkü, banka ve sigorta 
muameleleri vergisi stopajı, mevduat munzam karşılığı 
ve % 15 disponibilite değer tutma zorunlulukları dı­
şında çalışan bankerler, dilediğince faaliyet gösterip, 
istediğince faiz vererek, bankalararası mücadeleyi 
haksız rekabete sürüklemişlerdir. 

Bankalar 1, 2 trilyon dolayındaki genel mevdu­
attan ölesiye bir mücadele içerisinde paylarını artır­
ma çabasındadırlar. Aşırı faiz oranları bu mücade­
leyi körüklemiştir. Bankalar bu makul ve makbul 
sayılamayacak çabalarından bir kısmını ileri banka­
cılık sistemine sahip olmak, dışa açılarak beynelmilel 
saygınlığa kavuşmak ve ekonomik gelişmeye destek 
olmak için sarfetseler, Almanya'da olduğu gibi her 
halde kısa zamanda çok iyi sonuçlar alınacaktır. 

Dışa açılış beynelmilel tecrübe ile saygınlık kazan­
dı rinasının yanında, devletsiz paraların çekilmesini de 
sağlayacaktır. Ayrıca, dış işlemlerden de fevkalade 
gelir elde edilerek dış ödemeler bilançosuna olumlu 
katkılar yapılacaktır, Belçika'nın yıllar itibariyle ar­
bitraj geliri dış gelirler arasında ikinci sırada yer 
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almıştır. Örneğin, iki yıl önceki yıllık arbitraj geliri 
13,5 milyar dolar idi. Dışarıda şubeler açılması ve 
yabancı memleketlerde oraların mevzuatına göre ça­
lışan bankalar kurulması çok yararlı sonuçlar mey­
dana getirecektir. 

Faiz serbestisine gelince değerli arkadaşlarım; 

itleri bankacılık tekniğine sahip bir bankacılık dü­
zeninde iyi ıııiyet kuranlarımın! hâkim olması ile ve 
kredi arz ve talebi arasında dengenin bulunması ile 
istenilen sonucu verir. Oysa, Türk bankacılık sis­
teminde bu husular gerektiği biçimde bulunmamak­
tadır. Kredi ihtiyacı karşısında tasarruf ve dolayı­
sıyla kaynak hacmi çok düşüktür. Arz ve talep eşit 
şartlarda değilse dengenin ve objektif sonucun sağ­
lanması mümkün değildir. Bu bankaların ekonomik 
ihedeflerioi tahrip edecek mükfcarda faizle müşteri fir­
maları istismar edebilmelerine imkân vermektedir. 

Sayın üyeler; 

Yüksek mevduat faizi tasarruf ve mevduat hac­
minin eski oranda artmasına artık neden olmayacak­
tır. Ancak, kaynak maliyetinin yüksek kalması so­
nucu maliyet enflasyonuna yol açacaktır ki, bu yarar­
landığı sanılan tasarruf mevduatı sahiplerinin de so­
nuçta zararınadır, Sayın üyeler; banka % 50 faizle 
altı ay vadeli 100 lira mevduat aldığında 30 lirasını 
munzam karşılık olarak Merkez Bankasına yatırır, 
15 lirasını da disponibilite için tutar, kendisine kul­
lanmak için sadece 55 lira kalır. Bunun için % 50 
faiz ödediği düşünülürse 100 liranın maliyeti '% 90,3 
olmaktadır. Dolaylı gider payı eklenir, karşılıklar­
dan alınan faizler düşülürse, maliyet oranı % 95 ola­
rak belirmektedir.! 

iVadesiz mevduat hesaba katılırsa ortalama maliyet 
% 50'yi geçmektedir, yani 100 liranın maliyeti bir 
banka için 50'nin üzerindedir. Enflasyon oranının 
% 30'lara kadar çekilebildiği günümüzde mevduat 
faiz oranının enflasyon oranının biraz üzerinde kont­
rol altına alınması şarttır. Aksi halde yüksek mali­
yetli kaynakların kullandırıldığı firmaların geleceği 
kötüdür. Tabii ki, sonuç ekonominin aleyhinedir. 
Çünkü, !% 30 dolayındaki enflasyon karşısında 
% 60 ile kullandırılan krediler ekonomide % 30 reel 
faiz farkı yaratmaktadır ki, bu yüzden firmalar değil 
tevsi yatırımlarına girişme, yaşayabilme kaygısına 
düşmek üzeredirler. Nitekim, bugün birçok firma 
için konkordato ve iflas söylentileri vardır. 

İhracat seferberliğine geldiğimiz günümüzde ban­
kaların ve Merkez Bankasının bu tür kredilere ağır­
lık kazandırması, firmalitelerini azaltması ve ihracat­
çıya kredinin uyguo zamanda verilmesinli sağlaımailaırı 
gerekir. Ayrıca, ihracat sigortası sisteminin de geti­
rilmesi şarttır. 

Bankerlere gelince sayın üyeler; 
Dünyanın hiç bir yerinde böyle bir faaliyetle ça­

lışma biçiminde benzerleri bulunmayan bu kurum­
ların, . kuruluşlarında ve faaliyetleri sırasında dürüst­
lük, güvenilirlik, bilgililik, ulusal sorumluluk duygusu 
ve mevzuata saygınlık yönlerinden gecikmelere yol 
açmadan yeterince kontrol ve disipline edilmeleri ge­
rekir. Aksi, bazı vatandaşlarımızın gözyaşı, doğması 
gereken sermaye piyasasının doğmasının engellenmesi, 
kredi ihtiyacında olup yüksek faize sarılan firmaların 
batması ve genelde sosyo - ekonomik olumsuzluktur. 

Maalesef gerekli güvenceye sahip olamayan ban­
kerler, centilmenlik anlaşması olarak adlandırılan 
protokola aykırı davaranan bazı bankalardan da 
amaçları uğruna yararlanmaktadırlar. Nitekim son 
protokolda bankerlere mevduat sertifikası satılmaması 
kararlaştırılmış olmasına rağmen, bazı bankalar uygu­
lamalarını sürdürmektedirler. Yapılan bir araştırma 
sertifikaların çok ilginç ve yaygın bir biçimde kulla­
nıldıklarını ortaya çıkarmıştır, 

Ödünç Para Verme işleri Kanununda yapılan bir 
değişiklikle, bankerlerin mevduat kabul etmeleri ya­
saklanmıştır. Ancak, hisse senedi, tahvil ve sertifika 
alım satımına aracılık yapma yetkileri uygulamalarını 
pek değiştirmemiştir 

Sonuç olarak sayın üyeler, finansman kuruluşla­
rının etkili kontrolün daha da baskılı halde yaygın­
laştırılması ilte ıdisıiplline edilmeleri ve yeniden düzen­
leme, ekonomik gelecek için zorunludur. Aksi, tela­
fisi mümkün olmayacak sorunlara yol açabilecek­
tir, 

Saygılarımla görüşlerine arz ederim. (Alkışlar.) 
»BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Sabuncu. 
Sayın üyeler; gündemimizin sunuçlar kısmına ge­

çiyoruz. 
2. —. İstifa eden ve istifası kabul edilen Sanayi 

ve Teknoloji Bakam Şahap Kocatopçu yerine, Sa­
nayi ve Teknoloji Bakanlığına Mehmet Turgut'un 
atanmasının uygun görülmüş olduğuna dair Devlet 
Başkanlığı tezkeresi (3/62) 

iBAŞKAN — Devlet Başkanlığının dört tezkeresi 
var, birincisini okutuyorum. 
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Danışma Meclisi Başkanlığına 
İlgi : Başbakanlığın İ l Aralık 1981 tarihli ve 

ÖYGM-1/1-14436 sayılı yazısı. 
İstifa eden Sanayi ve Teknoloji Bakanı Şahap 

Kocatopçu'nun 23 Aralık 1981 tarihinden geçerli ol­
mak üzere istifası kabul edilmiş ve aynı tarihten iti­
baren Sayın Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına Mehmet 
Turgut'un atanması, Başbakanın teklifi üzerine uy­
gun görülmüştür., 

Bilgilerine sunarım. 
Kenan Evren 

Orgeneral 
Devlet Başkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim, 
3. — İstifa eden ve istifası kabul edilen Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Serhülend Bingöl yerine, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına Fahir İlkel'in 
atanmasının uygun görülmüş olduğuna 'dair Devlet 
Başkanlığı tezkeresi. (3/61) 

'BAŞKAN — Yine Devlet Başkanlığının ikinci 
tezkeresini okutuyorum, 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
İlgi : Başbakanlığın 18 Aralık 1981 tarihli ve 

ÖYGM: 1/1-14557 sayılı yazısı. 
İstifa eden Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakam 

Serbülend Bingöl'ün 23 Aralık 1981 tarihinden geçerli 
olmak üzere istifası kabul edilmiş ve aynı tarihten 
itibaren Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına Fahir 
İlker'in atanması, Başbakanın teklifi üzerine uygun 
görülmüştür. 

Bilgilerinize sunarım. 
Kenan Evren 

Orgeneral 
Devlet Başkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim. 
4. — İstifa eden ve istifası kabul edilen Sağlık 

ve Sosyal Yardım Bakanı Necmi Ayanoğlu yerine, 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığına Kaya Kılıçtur-
gay'ın atanmasının uygun görülmüş olduğuna dair 
Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/60) 

ıBAŞKAN — Devlet Başkanlığımızın üçüncü tez­
keresini okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
ligi : Başbakanlığın 18. Aralık 1981 tarihli ve 

ÖYGM: 1/1-14558 saydı yazısı, 
İstifa eden Sağlık ve Sosyal Yardım Bakam Prof. 

Dr. Necmi Ayanoğlu'nun 23 Aralık 1981 tarihinden 
geçerli olmak üzere istifası kabul edilmiş ve aynı ta­
rihten itibaren Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığına 
Prof. Dr, Kaya Kılıçturgay'ın atanması. Başbakanın 
teklifi üzerine uygun görülmüştür. 

iBilgilerinize sunarım^ 
jKenan Evren 

Orgeneral 
Devlet Başkam 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim. 
5. — İstifa eden ve istifası kabul edilen Gümrük 

ve Tekel Bakanı Recai Baturalp yerine, Gümrük ve 
Tekel Bakanlığına Ali Bozer'in atanmasının uygun 
görülmüş olduğuna dair Devlet Başkanlığı tezkeresi 
(3/59) 

BAŞKAN — Devlet Başkanlığının dördüncü tez­
keresini okutuyorum, 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
İlgi : Başbakanlığın 18 Aralık 1981 tarihli ve 

ÖYGM: 1/1-14559 sayılı yazısı, 

İstifa eden Gümrük ve Tekel Bakanı Recai Ba-
turalp'in 23 Aralık 1981 tarihinden itibaren geçerli 
olmak üzere istifası kabul edilmiş ve aynı tarihten 
itibaren Gümrük ve Tekel Bakanlığına Prof. Dr. Ali 
Bozer'in atanması, Başbakanın teklifi üzerine uygun 
görülmüştür.. 

Bilgilerinize sunarım. 

[Kenan Evren 
Orgeneral 

Devlet Başkam 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim. 
V< — GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

1. — 2336 Sayılı ıGülhane Askeri Tıp Akademisi 
Kanununun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hak­
kında Kanun \Tasarısı ve jM/tfi Savunma, İçişleri ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu. (1/61) (Raporun Baş­
kanlığı geliş tarihi : 18.12.1981) (S. Sayısı : 39) (Da­
ğıtma tarihi 22.12.1981) (1) 

(1) 39 S. Sayılı basmayan tutanağın sonuna ek­
lidir, 

BAŞKAN — Sayın üyeler, gelen kâğıtlar arasın­
da Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu­
nun iki kanun tasarısı vardır. Bunları gündeme almak 
üzere okutuyorum. 

Yüce 'Başkanlığa 
2336 sayılı Güflhane Askeri Tıp Akademisi Kanu­

nunun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri 
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Komisyonu Raporu 'bastırılıp dağıtılmış bulunmakta­
dır. 

Tasarının önemine binaen içtüzüğün 50 nci mad­
desi uyarınca gelen kâğıtlardan gündeme alınarak gö­
rüşülmesini arz ve teklif ederim. 

Eşref Akıncı 
Milli Savunma, İçişleri 
ve Dışişleri Komisyonu 

Başkanı 

BAŞKAN — Bu tasarının gündeme alınmasını 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyen­
ler... Kabul edilmiştir. 

İkinci tasarının da gündeme alınması hususunda 
kararınızı aldıktan sonra birinci tasarının görüşülme­
sine başlayacağız. 

2. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet 
Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Arasında 
İmzalanmış Olan Karadeniz'de Türkiye Cumhuriyeti 
ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği Karasu­
ları Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine 
(Demarkasyonuna) İlişkin Belgelerin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Milli 
Savunma, İçişleri \ve Dışişleri Komisyonu Raporu. 
(1/16) (Raporun Başkanlığa geliş tarihi : 18.12.1981) 
(S. Sayısı : 40) (Dağıtma tarihi : 22.12.1981) 

BAŞKAN — Komisyon Başkanlığı tezkeresini oku­
tuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sovyet Sosya­

list Cumhuriyetleri Birliği Hükümetleri Arasında İm­
zalanmış Olan KaradenizMe Türkiye Cumhuriyeti ile 
Sovyet Sosyalist Cıımhurıyetieri Birliği Karasuları 
Arasındaki Deniz Hududunun İşaretlenmesine, (De-
ımarkasyonuna) İlişkin Bölgelerin Onaylanmasının Uy­
gun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Milli Sa­
vunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Raporu bastı­
rılıp dağıtılmış bulunmaktadır. 

Tasarının önemine binaen İçtüzüğün 50 nci mad­
desi uyarınca Gelen Kâğıtlardan Gündeme alınarak 
görüşülmesini arz ve teklif ederim. 

Eşref Akıncı 
Milli Savunma, İçişleri 

ve Dışeşleriı Komisyonu 
Başkanı 

BAŞKAN — Bu tasarının da gündeme alınmasını 
oylarınıza sunuyorum kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

1. — 2336 Sayılı fjülhane Askeri Tıp Akademisi 
Kanununun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hak­
kında Kanun Tasarısı ye MUH Savunma, İçişleri ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu. (1/61) (Raporun Baş­
kanlığı geliş tarihi : 18.12.1981) (S. Sayısı : 39) (Da­
ğıtma tarihi : 22.12.1981) (Devam) (1) 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 2336 Sayılı Gülhane 
Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü Maddesi­
nin Değiştirilmesi Hakkımdaki Kanun Tasarısının gö­
rüşülmesi sırasında Hükümeti temsilen gelen sayın yet­
kililere ait yetki belgesini okutuyorum : 

Temsilcilik belgesi : 
Milli Savunma Bakanı 23.12.1981. 
Danışma Meclisi Genel Kurulunda 2336 sayılı 

Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı­
nın görüşülmesinde, aşağıda adı ve görevi belirtilen 
personel, Danışma Meclisi İçtüzüğünün 60 nci mad­
desi gereğince Milli Savunma Bakanlığını temsil et­
mek üzere yetkilendirilmiştir, 

Ü. Halûk Bayülken 
•Mili Savunma Bakanı 

Ramiz Ertem Hv. Tümg. (Milli Savunma Bakanlı­
ğı Hava Müsteşar Yardımcısı) 

BAŞKAN — Sayın üyeler; bu tasarının raporu­
nun okunmasını oyunuza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

'(Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu okundu) 

ıBAŞKAN — Sayın üyeler; kanunun tümü üzerin­
de söz almak isteyen var mı efendim?.. Yok. 

Sayın Komisyonun bir açıklaması var mı?.. Yok. 
'Sayın Hükümetin açıklaması var mı?.. Yok. 
Maddelere geçilmesini oyunuza sunuyorum. Kabul 

edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

(1) 39 S. Sayılı basmayazı tutanağın sonuna ekli­
dir. 
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2336 Sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanunu­
nun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında 

Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp 
Akademisi Kanununun 14 ncü maddesi aşağıdaki şe­
kilde değiştirilmiştir. 

'«Madde 14. — Gülhane Askeri Tıp Akademisi 
öğretim üyeleri ile uzman ve başasistan durumunda 
olanlara ve Gülhane Askeri Tıp Akademisindeki ihti­
sasları süresince asistanlara; 1765 sayılı Üniversite 
Personel Kanununun 16 ncı maddesinün bir, iki ve 
üçüncü fıkralarında öngörülen tazminatlar ödenir. 

Ancak bunlara 926 sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri 
Personel Kanununda öngörülen iş güçlüğü, iş riski, 
temininde güçlük zammı ve mali sorumluluk tazminatı 
ödenmez.» 

'BAŞKAN — Madde üzerimde söz almak isteyen?.. 
Yok. 

Sayın Komisyon söz istiyor mu?.. Yok. 
'Sayın Hükümet söz işitiyor mu?.. Yok. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kalbull edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
MADDE 2. — Bu Kanun 11 Kasım 1980 tarihin­

den geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 
girer. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz almak isteyen 
sayın üye?.. Yok. 

23 Î 12 . 1981 O : 1 

Sayın Komisyon söz istiyor mu?.. Yok. 
Sayın Hükümet söz istiyor mu?.. Yok. 
Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Et­

meyenler... Madde kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 
Kurulu yürütür, 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?.. Yok. 

Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun tümü üzerinde lehte, aleyhte görüşmek 
isteyen sayın üyeler?.. Yok. 

Kanunun tümünü oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. Hayırlı ol­
sun. 

Gündeme alınmasını kabul buyurduğunuz ikinci 
kanunun Hükümet Temsilcisi gelmediği için görüşül­
mesini yarına bırakıyoruz. 

Gündemimizde görüşülecek başka bir konu yok­
tur. 

ENDER CtNBR — Anayasa Komisyonunun ra­
poru ne olacak?.. 

'BAŞKAN — Bahis buyurulan konu için matbaa­
da rapor basılmaktadır. Onu yarınki birleşimde görü­
şeceğiz. 

Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 14.30 

•<' 
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DANIŞMA MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

23 NOÜ BİRLEŞİM 

23 Aralık 1981 Çarşamba 

Saat : 14.00 

1. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SU­
NUŞLARI 

2. — SEÇİM 

3. — OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

4. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN İŞLER 



DANIŞMA MECLİSİ S. Sayısı : 39 

2336 Sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkmda Kanun Tasarısı ve Milli Sa­

vunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Raporu. (1 /61 ) 

TC 
Başbakanlık 30 Ekim 1981 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Başkanlığı 
Sayı : K. K. T. D. 101 -976 /06225 

MtLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

Milli Savunma Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 26 . 10 ,1981 tarihin­
de kararlaştırılan «2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü maddesinin değiştirilmesi 
hakkında kanun tasarısı» ile gerekçesi ekli olarak gönderilmiştir, 

Gereğini emirlerine arz ederim. 
Bülend Ulusu 

Başbakan 

GENEL GEREKÇE 

2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü maddesinde adı geçen Akademi öğretim 
üyeleri ile uzman ve başasistan durumunda olanlara, Gülhane Askeri Tıp Akademisindeki ihtisasları süre­
since asistanlara, 1765 sayılı Üniversite Personel Kanununun hükümlerine göre tazminat verileceği kabul 
edilmiş bulunmaktadır. 

1765 sayılı Üniversite Personel Kanununun 16 ncı maddesinin birinci fıkrası bütün öğretim üyelerine, esas 
görevi Üniversitede olan öğretim görevlilerine, asistanlara ve diğer öğretim yardımcılarına iş Güçlülğü, iş 
Riski ve Teminindeki Güçlük Zammı olarak her türlü yan ödeme hesaba katılmaksızın görev aylık dereceleri 
karşılığı aylıklarının j % 40'ı oranında her ay ek ödemede bulunulacağını hükme bağlamıştır, 

Bu iki maddenin incelenmesi sonunda 2336 sayılı Kanuna tabi olan personelin bu Kanun atıfta bulun­
duğu 1765 sayılı Kanunun 16 ncı maddesinin birinci fıkrası uyarıca almış oldukları ödeneğin, 926 sayılı 
Kanunun ek - 3 ncü maddesine göre yürürlüğe konulan Bakanlar Kurulu Kararnamelerinde öngörülen tş Güç­
lüğü, iş Riskİ Temininıde Güçlük Zammı ve Mai Sorumluluk Tazminatlarıyla aynı nitelik ve aynı amaca 
yönelik olduğu anlaşılmaktadır. Bu nedenle uygulamada mükerrer ödeme gibi karışıklıklara meydan ver­
memek için 2336 sayılı Kanunun 14 ncü maddesinde değişiklik yapma zorunluluğu doğmuştur. Bu Kanun 
değişikliği Kanunun amacına uygun olarak yapılan uygulamaya açıklık kazandırmaktadır. Esasen Maliye 
Bakanlığı söz konusu personele 926 sayılı Kanunun ek - 3 ncü maddesine göre çıkarılan Bakanlar Kurulu 
kararnamelerinde öngörülen tş Güçlüğü, iş Riski, Temininde Güçlük Zammı ve Mali Sorumluluk Tazminat-* 
Iarını ödememektedir. Aksi halde söz konusu personele mükerrer ödeme yapılmış olacaktır ki, bu durum 
hakkaniyet kurallarına uygun düşmeyeceği gibi hazinenin de zararına olacaktır, 
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MADDE GEREKÇELERİ 

1.; Tasarının l1 nci maddesiyle 2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü maddesi 
değiştirilrAekte ve Güfhane Askeri Tip Akademisi öğretim üyeleri ile uzman ve başasistan durumunda olanlara 
ve Gülhane Askeri. Tıp Akademsindeki ihtisasları süresince asistanlara 1765 sayın Üniversite Personel Kanu* 
nunun $6 nci maddesinin bir, iki ve üçücü fıkrasında öngörülen tazminatların Ödeneceği, 926 sayılı Kanunun 
ek - 3 ncü maddesine göre çıkarılan Bakanlar Kurulu kararnamelerinde öngörülen İş Güllüğü, İş Riski, 
Temininde Güçlük Zammı ve Mali Sorumluluk Tazminatlarının ödenmeyeceği hükme bağlanmaktadır, 

2. Bu madıde yürürlüğe ilişkin olup, yürürlük tarihini 2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanunu­
nun yürürlük tarihine götürmektedir., Uygulamada yanlışlıklara meydan vermemek için yürürlük tarihi 
geriye götürülmüştür.; ' 

3, Bu madde yürütmeyi düzenlemektedir., 

Milti Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
Danışma Meclisi 

Milli Savunma, İçişleri ve > 16 Aralık 1981 
Dışişleri Komisyonu 

Esas No. : 1/61 
Karar No. : 5 

DANIŞMA MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

2336 sayılı; Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanununun 14 ncü maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısı ve gerekçesi ilgili Bakanlık temsilcilerinin de katılmasıyla Komisyonumuzca incelenip görüşüldü. 

Tasarının tümü ve maddeleri ayrı ayrı tartışıldı, gerekçesi uygun görülerek tasarının 1 nci maddesi 
Bakanlar Kurulundan gelen şekli ile aynen, tasarının 2 nci maddesi yasanın yürürlüğe girmesi için Resmi 
Gazetede yayımı gerektiğinden «Bu Kanun- 11 Kasım 1980. tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer» şeklinde değiştirilmek suretiyle ve oy çokluğuyla, tasarının 3 ncü maddesi Bakanlar Kuru-
kmdkn-gelen şelttiyie aynen kaböl edildi. 

Raporumuz, Danışma Mtedlsi Genel Kuruluna sunulmalı üzere saygıyla arz olunur. 

Başkan 
Eşref AKINCI 

Kâtip 
Remzi BAN AZ 

Üye, 
İsmail Hakkı DEMÎREL 

Üye 

Abbas GÖKÇE 
üye* 

Aydın TUĞ 

Başkanvekili 
A. Asım İĞNECİLER 

Üye 
E. Yıldırım AVCI 

Üye-
Ali DİKMEN 

(İmzada bulunamadı), 

Üye. 
2 nci maddeye karşı oyum vardır 

Avni MÜFTÜÖ&LU 
üy*r 

Namık Kemd YOLGA 

Sözcü 
H. İbrahim KARAL 

Üye 
Ender CİNER 

Üye 
Adnan ERSÖZ 

Üye 

Fahri ÖZTÜRK 

Üy*r 
Batit ZARBUN 

KARŞI OY YAZISI 

Kanunun yürürlük maddesinin makable teşmil edıTmesine hukukun genel prensiplerine aykırı olaeağ» 
düşüncesinde olduğumdan muhalifim. 

Avni MÜFTÜ OĞLU 

Danışma Meclisli ,(S, Sayısı : 39) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

2336 Saydı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanunu­
nun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında 

Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 2336 sayılı Gülhane Askeri Tıp 
Akademisi Kanununun 14 ncü maddesi aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

«Madde 14. — Gülhane Askeri Tıp Akademisi 
Öğretim üyeleri ile uzman ve başasistan durumunda 
olanlara ve Gülhane Askeri Tıp Akademisindeki ihti­
sasları süresince asistanlara; 1765 sayılı Üniversite 
Personel Kanununun 16 ncı maddesinin bir, iki ve 
üçüncü fıkralarında öngörülen tazminatlar ödenir. 

Ancak bunlara 926 sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri 
Personel Kanununda öngörülen iş güçlüğü, iş riski, 
temininde güçlük zammı ve mali sorumluluk tazminatı 
ödenmez.» 

MADDE 2, — Bu Kanun 11 Kasım 1980 tari­
hinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girer, 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 
Kurulu yürütür. 

MİLLİ SAVUNMA, İÇİŞLERİ VE DIŞİŞLERİ 
KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METİN 

2336 Saydı Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanunu­
nun 14 ncü Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında 

Kanun Tasarısı 

MADDE 1, 
kabul edilmiştir< 

Tasarının 1 nci maddesi aynen 

MADDE 2. — Bu Kanun 11 Kasım 1980 tarihin­
den geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 
girer., 

M A D D E 3. 
kabul edilmiştir, 

Tasarının 3 ncü maddesi aynen 

Başbakan 
B. Ulusu 

Devlet Bakam 
M. Özgüneş 

İçişleri Balkanı 
S. Çetiner 

Bayındırlık Bakanı 
Dr. T. Önalp 

Ulaştırma Bakanı 
İV. Özgür 

Enerji ve Ta. Kay. Bakanı 
S. Bingöl 

Devlet Bak. - Başbakan Yrd. Devlet Bak. - Başbakan Yrd. 
Z. Baykara T. Özal 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. M. N. Özdaş 

Dışişleri Bakam 
İ. Türkmen 

Ticaret Bakam 
K. Cantürk 

Tarım ve Orman Bakanı 
Prof. Dr. S. Özbek 

Turizm ve Ta. Bakanı 
1. Evliyaoğlu 

Adalet Bakam 
C. Menteş 

Maliye Bakanı 
K., Erdem 

Sağ. ve Sos. Y. Bakam 
Prof. Dr. N. Ayanoğlu 

Çalışma Bakam 
Prof. Dr. T. Esener 

İmar ve İskân Bakanı 
Dr. Ş. Tüten 

26 , 10 , 1981! 

Devlet Bakam 
Prof. Dr. İ. Öztrak 

Milli Savunma Bakam 
Ü. H. Bayülken 

Maili Eğitim Bakam 
H. Sağlam 

Güm. ve Tekel Bakanı 
R. Baturalp 

Sanayi ve Tek. Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

Köy İş. ve Koop. Bakanı 
M. R. Güney 

Gençlik ve Spor Bakanı 
V. Özgül 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S. Side 

Kültür Bakanı 
C. Baban 

•««•» 

Danuşma (Meclisli j(S. Sayısı : 39) 




